ANQTATO TEXNOAOI'IKO EKITAIAEYTIKO IAPYMA MEXOAOITIOY
YXXOAH AIOIKHXHX & OIKONOMIAX
TMHMA E®APMOI'QN IIAHPO®OPIKHX XTH
AIOIKHXH KAI XTHN OIKONOMIA

Owovopetpia
A g€etaotikn mepiodog yeyepvov g&apunvov 2004-2005

Aapkewo eEftaonc 2 mpec Ka 45 Lentd

Ofpata

Ofpa 1

(a) Ta vrmodelypota mOL  ¥PNCUOTOOVVTOL OTNV  OlKovopky BOempio. ovoudlovton
VIETEPUIVIOTIKG, EVD TO OIKOVOUETPIKG LTTOdElYpata ovopdlovial aroyaotikd. Aivoviog €va
amAd TOPAdEIYUO VIETEPUIVIOTIKOD KOl GTOYOGTIKOV VTOJEIYHOTOC, €&nynote TG Pactkég
S0pPopEG TV VO AVTOV VTOdEYUdT®V. [1]

(B) Avaidote tovg mapdyoviec mov kabioToOV avoykoaio, TNV Topovsic TNG GTOYUCTIKNG
UETAPANTAG OTA OIKOVOUETPIKA vrTodeiypata. [1,5]

Oéna 2

Extunote 11g mopapétpovg Py kot B Tov LVIOSEIYUATOG TNG YPOULIKNG TOAVOPOUNCEMG
Yi=BotPB:1Xitu; pe m pébodo twv eloyiotwv terpaywvwv. Avagépete T Pooikn W&o Tng
pnefooov Kot amodeilte TG KataAnyovpe otig ovopaloueveg xkavovikés eliowaoers. Téhog
AbvovTag TIg Kovovikég eEloMOEIS OMOTE TIC GYEGEIS OV UOG TPOGOIopilovy TOVG EKTIUNTEG

B, B, tov mopapétpav Bo, Pi. [2,5]

Oépo 3
‘Eoto

Y, =B, +B, X;
N ypopu wmoAwdpopncemg g Y oty X. Ymo moleg mpoimoBécelc M ypopun
moAwvdpouncemg g X oty Y (N Y OBewpeitor aveEdpmtn petafint) kot n X eoptnuévn
petafint) divetal and v Ekepaocn:

5(1 :'\LYi B l%o
Bl Bl
. . . S _
Tnuedvetor 6t B, =Y -B,X, B, =—>, 6mov Y,X ot péoeg twég tov Y kar X
B B XX B 82
Sy = Z(Yi -Y)(X-X), S, = Z(Xi -X)?  kam R’ :ﬁ 0  GLVIEAEOTNG
i i xx=yy

TPOGOLOPIGHOD. [2,5]

Oépo 4

Bewpeiote TO LLOSELY L TNG YPOUUIKNG TOAVUETAPAN TG TOALVOPOUNCEWG:
Yi=BotBi Xt BoXoit. . AP Xkitu;

Avoeépete Kol avoAbote TG Pocikéc vroBEcelg TOv VLWOSEIYUOTOG 7OV  APOPOVY TN

GUUTEPLPOPA TNG OTOYUCTIKNG LETOPANTAG U, TIC EpUNVEVTIKEG HeTafAintég Xy, Xo, ..., Xk Kot

TO GTATICTIKA GTOLYEL0 TTOVL O ypnoomomBodv yia tnv ektiunon tov. [2,5]

Ko emroyia



ANQTATO TEXNOAOI'IKO EKITAIAEYTIKO IAPYMA MEXOAOITIOY
YXXOAH AIOIKHXHX & OIKONOMIAX
TMHMA E®APMOI'QN IIAHPO®OPIKHX XTH
AIOIKHXH KAI XTHN OIKONOMIA

Owovopetpia
B g€etaotikn mepiodog yepuepvod eEaunvov 2004-2005
Ewonynmeg: Xapdrapmog XxoOKog
Awdpkero eE€taong 2 wpec Ko 45 Aentd

Ofpa 1
(o) 'Eoto to vwoderypa Y=F(X;, X, ..., Xy, 1), 0mov Y 1 e€aptuévn petapinty, Xy, Xo, ...,
Xy Ol EPUNVEVTIKEC HETOPANTEG KoL U O SATOPOKTIKOG 0pog. [16Te T0 LVIOdeypo ovoudleTal
YPOUUIKO G TPOG TIG HETOPANTEG KoL TOTE Ypouuixo kol Tpooletikd OG TPOS TIC UETAPANTEGS;
[1]
(B) No e&etdioete av to vwdderypo

Y:3X1X2-8+u
glvar ypappkd og mpog tig petafintég X, X,. Eivar to vmoderypo mpocshetikd og mpog Tig
petafintés X, Xo; [1]

Oépa 2

(o) Xe €va otkovoueTpkd vodetypo. pog e&icmong mowa ovoudletar eCoptnuévy uetafinty
KoL O 1 avelaptnty 1 epunvevtiky ueTofAnth; AMGTE Vo GUYKEKPIUEVO TTAPAOELYLO GTO
omoio Ba avapépete ol gival  e€aptnuévn Ko n aveEaptnt petafAantn. [1]

(B) Eivar duvatdv og €vo 01KOVOUETPIKO VIOSELY U Vo, 0AAGEOVLY pOAovg 1 e&opTnpévn Kot
aveEdptnn petafAnt; Awotoloyeiote v anavrnon cog.[1]

Oépo 3
(o) Eoto

Y =BotBiXi +u
1 OIKOVOUETPIKT HOPOT TNG YPOUUIKNG GYEOTG TOL LITOBETOLE OTL GUVOEEL TIg PeTAPANTEG Y
kot X. Qe@pdviog OTL 1oYVOVV Ol VIOBEGEIS TOV VTOOEIYUOTOS THS KAGOGIKNG YPOouuIKnG
radvopounoews vo. 0gigete 0tL 0 pécog E(Y;) kau n dakdpavon Var(Y;) g Y divovtar amod
TIG GY€0ELG

E(Y)=Botp:iX; , Var(Y)=c

6mov 6> 1 drakvdpaven g Toyaiog petaPrne ui[1]
(B) T ovoudlovue ypouun moAvopounoews otov mAndoouo Kol T ypouun Tolvopounoems
o710 oetypo; Tr ovopdleton karaloimo N amoxlion G 5[ 1]

Oépo 4

‘Eoto 611 1 xabapn enévovon (Y) kat 1 petaforn otig noinocelg (X) cuvdéovtal pe tn oxéon
Y=Bo+B1X~+u. 'Eva tuyaio deiypo amd 5 emyeipnoelg E6mce To TapaKIT® omoteAécpaTo (ot
TIWEG elvar o€ YIMAdES EVpm)

Y| 10] 24| 41 14 6
X] 30| 20] 70| 50] -20

N N
a) Na amoderyei 61t z (Y.-Y)’ ZZ Y?-NY?.[0,5]

B) Na ektiunBovv ot mopapetpot By, Bi e T pnéBodo tov ehayictmv tetpaydvov. [1]

v) Extumorte 1o eninedo tov enevohcoewmv av ol ToAncelg avéndodv Katd déka YIAAOES EVP@.
[0,5]

d) Av vroBécovpe 0TL 1) TuYaio peTafANTN U akoAovOEl TNV KavOVIKT Katavour vo ereyydein
vrdBeon P,=0, évavtt g evarraxtikig Bi>0 o enimedo onpavtikotntog 5%. Tt counépacua
Byalete yio tn oyéomn avANESH GTIC ETEVOVGELS Ko 0TI UETABOAN TV ToAce®v; [1,5]



€) No vmoloyicete 10 cuvteAesT| TPOodlopicpov. H i tov ovuepovel e 1o amotéieoua

™mg epmong d; [0,5]
2

AL O
Inueidveror 0Tt Var(B1)=S— KOL OTU v0g QUEPOAMTTOC EKTIUNTHG TNG SOKDUOVENG 6

XX

, , . 2_ S -Blsxy

divetar amd ™ oxéon S ND

Aiveton emiong o mivakog Ty g Kotavoung t (v = Bafpoi elevbepiag):
v a=0,10 a= 0,05 a=0,025
3 1,638 2,353 3,182
4 1,533 2,132 2,776
5 1,476 2,015 2,571
6 1,440 1,943 2,447
7 1,415 1,895 2,365

Ko emroyia



ANQTATO TEXNOAOTI'IKO EKITAIAEYTIKO IAPYMA MEXOAOITIOY
XXOAH AIOIKHXHYX & OIKONOMIAX
TMHMA E®@APMOI' QN IIAHPO®OPIKHX XTH
AIOIKHXH KAI XTHN OIKONOMIA

Owovopetpio
A e€etaotikn mepiodog gapvod e€apnvov 2004-2005
Eonynmg: Xapdiopumog ZkoKog
Awapkera g€étaong 2 apec ko 30 dentd

Oénoe 1 [1,5 povadeg)
(a) 'Eoto 10 vmoderypo Y=F(X;, Xs, ..., Xk, 1), 6mov Y n e&aptnuévn petapfint, X, Xo, ..., Xk ot
EPUNVEVTIKEG UETAPANTES KOl U O StatapakTikog 6pog. [1ote to voderypo ovoudleTon ypauuixo xai
poobetio g mpog Tig petafantéc; [0,5]
(B) Na g€etdoete av ta akdAovba vrodelypota

Y=5,4-7X;-3X;X;+u Y=-6X,+8+5,3X;+u
glval ypoppikd Kot TpocsBeticd g Tpog Tig petafAntés. [1]

Ofpa 2 [4,5 povadeg]

‘Eoto Y; = B + B1X; + Ui | OIKOVOUETPIKT HOPON TNG YPUUUKNG GYE0TG TOV VIoBETovE OTL GLUVOEEL
TIc petaPintég Y ko X.

(o) Na dciete 011 01 GYéoelc:

N N
>4, =0, D X0,=0

omov U; T kKarddowma, ATOTEAOVV LUid GAAT LOPPT] TV KAVOVIKGOV £E10MGEMV. [2]
(B) T ovopalovue uetafintikotyro g epunvevduevng petafintmgc Y; Tv ovoudletor ovvieleotig
mpocdiopiouod R? kot Tt Tyég pumopei va mapet; [0,5]
(v) Na anodei&ete otL:
SZ
S S

XX TYyy

(Enueinon: Tpayte tov oplopd tov R?, eitte 611 Z (Yl -\_()2 = [§f S,, Kot 6T cVVEKELD 0mOdEIETE TO
{ntodpuevo). [2]

Oépa 3 [4 povdoeg]

‘Eoto 6Tt n {tnon (Y) evog ayaBod A glval YpouUky cuvapTnon ¢ TWNS tov (X)) Kot e TG

(X5) evog vrokatdotatov ayabov B. Andadn, n cuvaptnon {Rtnong sivat:

Y = BO + B1X1 + B2X2 +u.

XTov mivoko Tov aKoAovBel avaypdeovtol ot mapotnpioelg yw t {ftnon tov ayabod A Kot ot
avtioTtoryeg TIuég Tav ayabov A kot B, o€ katdAAnieg povaodec:

Y| 100| 8] 95| 87 86
X;| 13] 15]13,5] 14| 145
X, 8] 65| 75 6 7
(o) Na ypa@ohv ot Kavovikég eEIGMOELS Y10, TO CUYKEKPLUEVO VTOJELYUA, TOV TPOKOTTOLV OO TN
péBodo TV erayioTV TETpaYDVOV. [1]

(B) Na extiunBovv ot mapapetpot Bo, Bi, B2 pe ™ pébodo v slaxlctmv TETPAYDOVOV. [2,5]

(Y) ZyoMdote TN ONUOCIO TOV TPOCTL®V TOV EKTIUNTOV B " [32 nov Ppnkate oto gpwtpa (B). [0,5]

Kok emitoyia



ANQTATO TEXNOAOI'IKO EKITAIAEYTIKO IAPYMA MEXOAOITIOY
XXOAH AIOIKHXHY & OIKONOMIAX
TMHMA EQ@APMOI' QN IIAHPO®OPIKHX XTH
AIOIKHXH KAI XTHN OIKONOMIA

Owovopetpia
B getactikn mepiodog eaptvov e&apvov 2004-2005
Eonynmg: Xapdiopumog ZkOKoGg
Avapkewo gE€taonc 2 Mpeg

épna 11,5 povaoeg]
Na dwkaohoynoete av ta okdéiovba vodeiypato
Y=7X, +X, -3X,X, +u

Y=-X, +/8 X, +5,3X, +u
Y=7X; +5X,-X, +u
elvar ypappukd Kot Tpochetikd mg Tpog TG HETAPANTES TOVC.

Oépa 2 [3 povadeg]
‘Eoto Yi=PotPiXitu; m oucovoperpucn uop(pn ™G YPOUMKNG ox€éong mov vrofétovpe OTL
ouvdéel TG petafAntés Y kot X, Kot Y BO + [31 X, n ypopun moiwvdpouncems mg Y oty X
OV TPOKVATEL OO TN 1eBOI0 TWV ELOYITTWV TETPAYDVMIV.
(o) Na ypapodv 01 KavoViKEG EEIGMOELS Y10, TO CLYKEKPIUEVO LITOJEY . [1]
(B) Na odei&ete 6T1 M ypapp] ToAVOpOUNoNG TOL Oetylotog mepvdel amd 1o onueio mov
opileton amd v péomn Ty tov Y kou X. [1]
(v) Na ogi&ete 011 10 dOpotopa Tov TIHOY TS Y omd to detypa givar ico pe to dBpotopa Tov
TIUOV oL VToAoyilovpe amd TV molvopdunon (XY = Y ). [1]

Oéna 3 [2,5 povéaoeg]
["a Tov TPOGO10PIGHO TNG GYECTC TOL TOPAYOUEVOL £PYOV Y O GLVAPTNOT TOV EPYATOMPDYV
X egEetdotnke n ovumepipopd 15 epyatmv. And v eneéepyocio Tov ded0UEVOV EYOVLLE
X =120, TY=144, X’ =1002, XY*=1428, TXY=1183,5.
Noa npocodiopicete Vv gvbeio TaAvopounong pe ™ HEB0d0 TV ELUYICTOV TETPAYDOV®V.

Oéna 4 [3 povadec]

‘Eotm 611 1 xabapn enévovon (Y) kot 1 petaforn| otic moAncels (X) cuvodovtal Le T oYEoN
Y=Bo+P:X+u. H perétn evog deiypatog and 12 emyeipnoeig £0waoe Tig akOAOVOEG EKTIUNGELG
Y tov ovvtedeotn P kot ) dakdpaven tov: B,=0.55, éﬁl =0.22 . Na ereyyBobv ce eminedo

onpavtkomrag 5%

(o) N voBeon B1=0, Evavtt g evarlaxtikng B, # 0, ko [1,5]
(B) n vdBeon B1=0.5, évavtt g evarlaktikng Bi>0.5 [1,5]
Aivetan emiong o mivakog Tinav g katavoung t (v = Babuoi eAevBepiog):
v | =0,10 | a=0,05 | 0=0,025
10 1,372 1,812 2,228
11 1,363 1,796 2,201
12 1,356 1,782 2,179
13 1,350 1,771 2,160
14 1,345 1,761 2,145

KoAn emroyio



